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ůBSTRůKT 

PĜedkládaná bakaláĜská práce se dČlí na dvČ části, na teoretickou část a na část praktickou. 

Tato práce se zabývá nejčastČjšími pĜíčinami vzniku požáru v kulturních památkách. 

Definuje jednotlivé možnosti požární ochrany, jejich výhody ale také rizika. Rozebírá 

právní pĜedpisy ve vztahu k požární ochranČ kulturních památek. Druhá část práce 

rozebírá požární bezpečnost objektu muzeum Napajedla. ěeší současný stav objektu  

a riziko poškození muzea požárem. Na základČ zjištČných slabých stránek jsou 

vypracovány návrhy a doporučení, které mohou vést ke zlepšení požární bezpečnosti 

objektu.  
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ůBSTRůCT 

This bachelor thesis is divide into two parts, teoretical and analytical part. This thesis deals 

with most frequent causes of a fire in cultural monuments. It defines various possibilities 

of fire protiection, their benefits and also risks. It analyzes legislation about fire protection 

of cultural monuments. The second part analyzes fire safety of museum in city Napajedla. 

It deals with current object status and the risk of damage by fire in museum. In accordance 

on identified weaknesses, there are elaborated suggestions and recommendations, that may 

lead to improve fire safety of the object. 
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ÚVOD 

Téma bakaláĜské práce je požární ochrana historických památek s využitím moderních 

technických prostĜedkĤ. Úkolem požární ochrany je vytvoĜení prostĜedí pro co možná 

nejlepší ochranu života, zdraví a majetku pĜed požárem. Toho se dosahuje použitím 

vhodných konstrukcí a materiálĤ a instalací bezpečnostních systému a zaĜízení.  

Ze statistik Hasičského záchranného sboru ČR, které jsou každoročnČ zveĜejňovány 

pomocí tabulkových statistik, jasnČ vyplývá, že za uplynulých 15 let došlo  

v České republice pĜibližnČ k více než 10 požárĤm kulturních památek ročnČ. Celkové 

škody se šplhají do ĜádĤ miliard Kč. ěada objektĤ je požárem významnČ poničena  

a v nČkterých pĜípadech dojde ke kompletnímu vyhoĜení objektu. Pokud se objekt povede 

Hasičskému záchrannému sboru zachránit pĜed kompletní devastací ohnČm, další 

významné škody vznikají v dĤsledku hašení. TakĜka stejné škody jako napáchal požár, 

mohou zpĤsobit tisíce litrĤ vody, kterými byl požár uhašen.   

Z rozboru Ĝady požárĤ v objektech kulturního dČdictví, jasnČ vyplývá, že není možno 

uhasit požár bez efektivního automatického stabilního hasicího systému. Je zapotĜebí  

si uvČdomit, že v obdobné situaci se nalézá vČtšina objektĤ kulturního dČdictví ČR. ůniž 

by byly zanedbány nástroje pasivní prevence požáru, rozhodující možností, jak redukovat 

požáry v objektech kulturního dČdictví, je opatĜovat je postupnČ efektivní technikou 

detekce požáru a zvláštČ automatickými stabilními hasicími systémy. 

Tato bakaláĜská práce je rozdČlena na teoretickou a praktickou část. Obsahuje celkem  

devČt kapitol, které jsou dále členČny na podkapitoly. Je zde obsažena také pĜílohová část. 

ZámČrem praktické části bylo vyhodnotit aktuální stav muzea Napajedla. NáslednČ  

na základČ zjištČných slabých stránek navrhnout a doporučit metody a prostĜedky  

ke zlepšení požární ochrany muzea. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 POŽÁRNÍ OCHRůNů 

Hlavním účelem je vytvoĜení podmínek pro efektivní ochranu života, zdraví a majetku 

pĜed požárem. Dalším úkolem je poskytnutí pomoci pĜi mimoĜádných událostech a všech 

živelních pohromách.  

Vymezuje práva a povinnosti ministerstev a ostatních správních úĜadĤ, právnických  

a fyzických osob, postavení a pĤsobení orgánĤ státní správy a samosprávy na úseku 

požární ochrany. 

1.1 Základní pojmy 

Základní pojmy, které se nejčastČji vyskytují v souvislosti s požární ochranou. 

Požár - jakékoliv nežádoucí hoĜení, díky nČmuž došlo k usmrcení nebo poranČní osob 

či zvíĜat, nebo ke škodám na majetku. Požárem je i nežádoucí hoĜení, pĜi kterém vzhledem 

k jeho pĤsobení byly osoby, zvíĜata nebo majetek či životní prostĜedí v bezprostĜedním 

ohrožení. [1] 

HoĜlavá látka – jsou látky, které jsou pevného, kapalného nebo plynného skupenství  

a jsou schopny uvolňovat bČhem hoĜení teplo. [12] 

KouĜ – lze definovat jako produkt nedokonalého spalování s obsahem bezbarvých plynĤ  

a drobných viditelných částí Ěpopel, popílek, sazeě. [1] 

Oheň - PĜi porovnání ohnČ s požárem je oheň možné definovat jako lidmi Ĝízené, pĜedem 

plánované a kontrolované hoĜení, ohraničené určitým prostorem. Oheň se zažehne  

v pĜípadČ, že je hoĜlavá látka vystavena teplu Ězdroji energieě, dále se sám udržuje díky 

teplu, které produkuje. Uhasíná v pĜípadČ, že vyhoĜí všechno palivo, výraznČ poklesne 

teplota paliva, nebo když se k ohni již nedostane kyslík. [4] 

Plamen - je viditelná část ohnČ hoĜících plynĤ nebo par. Z jeho barvy a svítivosti lze 

usuzovat na druh spalované látky a na dokonalost spalování Ěnesvítivý, svítivý, čadivýě.  

Požární bezpečnost – je soubor organizačních, stavebních a technických opatĜení, které 

zabraňují vzniku a šíĜení požáru nebo výbuchu s následným požárem a mají za cíl chránit 

osoby, zvíĜata a majetek v pĜípadČ vzniku požáru. [13] 
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1.2 TĜídy požáru 

Pokud ke zvládnutí požáru látky s určitými vlastnostmi dojde k použití pĜenosný  

či pojízdný hasicí pĜístroj nebo stabilní hasicí zaĜízení s hasivem, jenž není vhodné  

pro tento typ požáru, nemusí dojít k uhašení a v nČkterých pĜípadech mĤže dojít ještČ  

ke zhoršení stavu. Z této pĜíčiny byly požáry pĜiĜazeny do tĜíd. [3] 

Tab. 1: TĜídy požáru [3] 

A hoĜení pevných látek Ěpapír, kaučuk, plasty) 

B hoĜení kapalných látek a tČch, které do nČj pĜecházejí Ěbenzín, nafta, lakyě 

C požáry plynĤ Ěpropan, butan, vodíkě 

D hoĜení lehkých alkalických kovĤ ĚhoĜčík a jeho slitiny s hliníkemě 

F hoĜení jedlých olejĤ a tukĤ  

 

Je nutné Ĝídit se touto klasifikací nejen pĜi výbČru ručního hasicího pĜístroje, ale i pĜi volbČ 

stabilního hasicího systému. [3] 

1.3 Kulturní památky 

Movité památky a jejich soubory Ěpamátky malíĜství, sochaĜství a umČleckých Ĝemesel  

a památky technické a archeologické, historické knihovny apod.ě. 

Nemovité památky (budovy a jejich komplexy, které dokládají vývoj civilizace a stavební 

kultury v českých zemích, jako napĜ. zámky a tvrze; kostely, mČstské brány, radnice, 

hradby; a stavební památky vývoje Ĝemesel, vČdy a techniky). 

Nemovité i movité vČci, pĜipomínající významné historické osobnosti nebo události. [18] 

1.4 Právní pĜedpisy vztahující se k požární ochranČ památek 

Zákon č. 133/1řŘ5 Sb. o požární ochranČ 

Cílem tohoto zákona je vytváĜet podmínky a opatĜení na ochranu života, zdraví a majetku 

obyvatelstva pĜed požáry. Stanovuje povinnosti právnických a fyzických osob, orgánĤ 

státní správy a samosprávy na úseku požární ochrany. Dále stanovuje postavení a úkoly 

jednotek požární ochrany. [17]  
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Zákon č. 20/1řŘ7 Sb. o státní památkové péči 

Tento zákon vymezuje problematiku péče státu o kulturní památky. Mimo jiné má za cíl 

vytvoĜit prostĜedí pro péči o kulturní památky, pro jejich zachování, zpĜístupňování  

a vhodné využívání, které má pĜispívat k rozvoji kultury, umČní, vzdČlávání a vČdy  

a k dalšímu rozvoji společnosti. [18]  

Zákon č. 320/2015 Sb. o Hasičském záchranném sboru 

Zákon o Hasičském záchranném sboru vymezuje postavení a úkoly Hasičského 

záchranného sboru, organizaci a Ĝízení tohoto sboru, základní povinnosti pĜíslušníkĤ  

a zamČstnancĤ, spolupráci se složkami IZS a další. [19]  

Vyhláška č. 23/200Ř Sb. o technických podmínkách požární ochrany staveb 

Účelem této vyhlášky je v podstatČ určit technické podmínky požární ochrany  

pro navrhování, provádČní a užívání stavby. Mimo jiné je zde klasifikována problematika 

týkající se napĜíklad stupňĤ požární bezpečnosti, evakuace osob, vybavení stavby hasicími 

pĜístroji, vybavení stavby požárnČ bezpečnostním zaĜízením, ochrany movitých kulturních 

památek a dalších. [20]  

1.5 Specifika požární ochrany památkovČ chránČných budov  

Stavba památkovČ chránČná musí být opatĜena: 

 stabilním hasicím zaĜízením, 

o v jedinečných dĜevČných stavbách včetnČ jejich venkovní ochrany, 

o v nenahraditelných prostorách staveb nebo místech s jedinečnými sbírkami 

pĜedmČtĤ kulturní povahy, 

 elektrickou požární signalizací.  

Tato opatĜení jsou dána zákonem a pĜedstavují nezbytné minimum. [20]  

http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2008-23#p4
http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2008-23#p10
http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2008-23#p13
http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2008-23#p13
http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2008-23#p14
http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2008-23#p27
http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2008-23#p27
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2 STůTISTIKů POŽÁRģ, JEJICH PěÍČINY ů OPůTěENÍ PRO 

JEJICH ELIMINůCI 2015 

Statistiky pĜíčin požárĤ v ČR poskytují pĜehled o nejrizikovČjších faktorech. Ze všech 

požárĤ v památkovČ chránČných objektech ĚpĜíloha P Iě bylo v letech 1997-2015 1. pol. 

nejvíce zapĜíčinČno nedbalostí, následují nezjištČné pĜesné pĜíčiny, úmyslné zapálení, 

technické závady, komíny, ostatní pĜíčiny a dČti.  

Mezi nejčastČjší pĜíčinu a to nedbalost, mĤžeme zaĜadit kouĜení a odhozené nedopalky 

cigaret, neopatrné zacházení s otevĜeným ohnČm (napĜ. pĜi nočních prohlídkáchě, 

nesprávnou obsluhu topidel a manipulace se žhavým popelem, práce s mikrovlnami pĜi 

restaurování, nedodržení požárnČ bezpečnostních pĜedpisĤ ĚnapĜ. neuskutečnČní 

pravidelných kontrol, zjištČné vady nebyly odstranČny, používání nevyhovujících 

elektrických spotĜebičĤě nebo špatná údržba zelenČ v areálu a kolem objektu. [4] 

2.1 Provozní opatĜení pro eliminaci požáru  

Zavedení provozních opatĜení je jednou z nejefektnČjších metod jak pĜedejít požáru. 

Nespornou výhodou je také, že realizace vČtšiny opatĜení jde provést s nízkými  

až nulovými náklady.  

Je nutné správnČ motivovat zamČstnance. PĜedevším vedoucí pracovníky, aby si uvČdomili 

závažnost rizika a dĤležitost krokĤ, které vedou k eliminaci požáru. JedinČ zamČstnanec, 

jenž si je vČdom, jaký problém mĤže nastat a chápe jej, bude pĜipraven správnČ a účinnČ 

zasáhnout. [4] 

K provozním opatĜením patĜí: 

 dodržování pĜedpisĤ, 

 kontrola pracovištČ, 

 školení zamČstnancĤ, 

 návštČvní Ĝád, 

 poĜádek na pracovišti,  

 spolupráce s HZS, 

 trvalá ostraha. 
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2.2 Technická opatĜení  

Technická opatĜení a úpravy, mají za úkol zajistit ochranu pĜed požárem, tato opatĜení 

pĜedstavují vČtšinou zásah do kulturní památky.  

Veškeré stavební zásahy by mČly být pokud možno minimální, aby nepoškozovaly 

nenahraditelné historické konstrukce. [4] 

K poškození památky nesmí dojít v: 

 postupu instalace,  

 údržby,  

 modernizace, 

 odstraňování systémĤ a pĜídavných zaĜízení.  

Inovace provedené za účelem vyšší zabezpečenosti památky by mČly být v co nejvČtší 

možné míĜe vratné a mČly by se vyhnout zbytečnému poškozování památky. [4] 

Základní pĜehled technických opatĜení: 

 úprava konstrukce budovy, 

 nová elektroinstalace, 

 ochrana pĜed blesky, 

 dostatek hasiv, 

 ESP, 

 SHZ. 
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3 ZůBEZPEČENÍ POŽÁRNÍ OCHRůNY KULTURNÍCH PůMÁTEK 

Kulturní památky jsou nenahraditelným dČdictvím po pĜedchozích generacích 

nevyčíslitelné hodnoty. Požár kulturní památky končí často jejím úplným zničením 

v prĤbČhu velmi krátké doby. 

PrávČ proto je zásadní vČnovat pozornost co možná nejlepší požární ochranČ objektu. 

Druhy požárnČ bezpečnostních zaĜízení: 

 elektrická požární signalizace, 

 stabilní hasicí zaĜízení, 

 opatĜení pro zabránČné šíĜení požáru. 

3.1 Elektrická požární signalizace 

Elektrická požární signalizace Ědále jen „EPS“) je systém zaĜízení, jenž slouží k ochranČ 

historických i jiných objektĤ. S tím souvisí i ochrana pĜedmČtĤ z mobiliárních, sbírkových 

a knihovních fondĤ, jež jsou tímto systémem chránČny pĜed požárem. Ochrana spočívá 

v rychlém rozpoznání začínajícího požáru a jeho pĜesné lokalizaci. EPS se skládá  

z požárních hlásičĤ, ústĜedny EPS a z koncového zaĜízení. Toto koncové zaĜízení 

informuje uživatele nebo HZS o identifikaci požáru. MĤže také informovat oba zároveň. 

[4] 

3.1.1 Hlásiče požáru  

Hlásiče požáru Ědetektoryě pracují na odlišných fyzikálních principech. 

V prostĜedí ve kterém jsou nainstalovány, vyhodnocují podle druhu: 

 optické,  

 ionizační, 

 teplotní parametry. 

Hlásí tedy požár pĜi zaznamenání kouĜe, pĜekročení nastavené hraniční teploty, rychlosti 

vzestupu teploty ve sledované oblasti a na spektrum vyzaĜovaného plamenem. [6] 

Hlásiče požáru rozdČlujeme na: 

 tlačítkové hlásiče – poplach se vyhlašuje stlačením spínače, 

 samočinné hlásiče. 
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Dnešní moderní hlásiče dokáží díky speciálním algoritmĤm spolehlivČ rozpoznat rĤzné 

druhy hoĜících materiálu, a vzhledem k jejich technické úrovni je vznik falešného poplachu 

takĜka nulový.  

DČlení podle sledované zóny: 

 bodové hlásiče -  vyhodnocují parametry pouze na jednom místČ, 

 lineární hlásiče – vyhodnocují parametry v určitém úseku. 

DČlení dle konstrukce: 

 bodová,  

 multisenzorová, 

 nasávací Ěvzorkovacíě,  

 detekční zaĜízení na bázi videotechniky. [6] 

3.1.2 ÚstĜedna  

Jednotlivé hlásiče podávají informace ústĜednČ, ta je zpracovává a dále zajišťuje pĜípadnou 

aktivaci koncových zaĜízení. Obsluha mĤže kontrolovat celkový stav, jenž se zobrazuje  

na čelním panelu ústĜedny nebo v hlášení o vzniku požáru a jeho pĜesné lokalizaci.  

ěízená koncová zaĜízení mohou být: 

 požární uzávČry,  

 majáky, 

 požární dveĜe, 

 sirény,  

 stabilní hasicí zaĜízení. [3] 

3.2 Stabilní hasicí systémy 

Stabilní hasicí zaĜízení Ědále jen „SHZ“ě s jeho rychlou reakcí na požár a hašením pouze 

zasažené oblasti je považováno za jedno z nejúčinnČjšího prvku požární ochrany objektĤ. 

Pokud je celý systém správnČ nainstalován, tak zcela odstraňuje možnost chyby 

zapĜíčinČné lidským faktorem. [4] 

PĜi výbČru SHZ je velmi dĤležité dbát na jeho typ a pĜedevším na typ hasícího média 

vzhledem k povaze chránČné památky či místa. Jedná-li se o mobiliární fondy a sbírkové 
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pĜedmČty je nutné zcela vyloučit z výbČru všechny možnosti a zpĤsoby hašení, které  

by mohly pĜedmČty a fondy značnČ poškodit. [7] 

SHZ lze rozdČlit podle hasícího média: 

 voda,  

 vodní mlha,  

 inertní plyny,  

 halonové alternativy,  

 prášek 

 vodní emulze. 

SprinklerĤv systém - je nejpoužívanČjší druh automatického SHZ. 

V základním formátu se systém skládá ze sítČ požárního potrubí pod stropem, pĜipojené  

na zdroj tlakové vody. Ve stanoveném intervalu jsou na potrubí rozmístČny sprinklerové 

hlavice, ty pĜi aktivaci hasí danou plochu. [8] 

Sprinklerova hlavice je tvoĜena: 

 tČlem,  

 tepelnou pojistkou,  

 tČsnící zátkou,  

 ústím, 

 tĜíštičem. 

VypouštČní vody je závislé na tepelné pojistce, ta je tvoĜena sklenČnou baňkou naplnČnou 

vysoce roztažnou kapalinou, která pĜi stanovené teplotČ zpĤsobí prasknutí sklenČné baňky 

a tím dochází ke spuštČní hlavice, z které začíná proudit voda na ve formČ sprchy na oheň. 

[8] 

Sprinklerové systémy lze rozdČlit: 

 systém suchého potrubí,  

 systém mokrého potrubí, 

 systém suchého potrubí s pĜedstihovým systémem. 

Nevýhody sprinklerových systémĤ: 

 estetické narušení, 

 zásah do interiéru památky, 
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 vysoká statická zátČž konstrukce budovy, 

 nutnost pevného ukotvení sítČ potrubí do stropu či stČn. 

Vzhledem k tČmto nutným zásahĤm, které naruší a poškodí vzácné interiéry, je instalace 

sprinklerových systémĤ do určitých objektĤ takĜka nemožná. [7] 

Systémy na bázi vodní mlhy – jsou v památkových objektech nejlepším Ĝešením likvidace 

požárĤ za pomocí vody.   

Systém poskytuje: 

 bezpečné prostĜedí pro následné záchranné práce, 

 minimální znehodnocení interiéru dĤsledkem hašení, 

 vytlačuje rizikové částice kouĜe. [7] 

Systémy na bázi halonových alternativ - hasí fyzikálním, nebo chemickým pĤsobením.  

 Fyzikální zpĤsob hašení probíhá: 

 tepelnou cestou, kdy je z ohnČ odvedeno teplo a následuje zpomalení procesu 

reakce plamene s palivem, to má za následek minimalizování či zastavení 

spalovacího procesu, 

 zĜeďováním, za pomoci hasícího plynu je zmenšen obsah kyslíku ve vzduchu, 

nutného pro hoĜení.  

Chemický zpĤsob hašení, zmenšuje obsah aktivních radikálĤ nutných pro spalování,  

to má za dĤsledek zpomalení a následné zastavení spalovacího procesu. [8] 

Halonové alternativy nacházejí v ochranČ kulturních objektĤ jen zanedbatelné uplatnČní. 

Mnohem lepší uplatnČní v obecné rovinČ nacházejí sprinklerové systémy či vodní mlha. [7] 

Systémy na bázi inertních plynĤ – používají k hašení požáru redukci koncentrace kyslíku 

ve vzduchu v lokalitČ s nežádoucím hoĜením z normálních 21 % na ménČ než 13 %. PĜi té-

to koncentraci takĜka všechny látek pĜestávají hoĜet a nelze je ani zapálit. [8] 

Plynová hasiva: 

 oxid uhličitý, 

 dusík, 

 argon, 

 inergen ĚsmČs 52 % dusíku, 40 % argonu a Ř % oxidu uhličitéhoě. 
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Systém je ovládám primárnČ signálem z EPS, nebo ručnČ. V zabezpečeném prostoru musí 

být instalovány pĜetlakové klapky pro vyrovnání tlaku a vytlačení vzduchu s vČtším 

množstvím kyslíku z místa hašení.  

Tento zpĤsob hašení je daleko citlivČjší k lidskému organismu než halonové alternativy. 

Množství obsahu kyslíku ve vzduchu po spuštČní systému je zhruba stejné jako ve 4500 m. 

n. m. PĜi krátkodobém pobytu nehrozí zdravému jedinci žádné riziko. Po použití inertních 

plyny není nijak zhoršená viditelnost v hašeném prostoru, to umožňuje lepší orientaci  

a rychlejší opuštČní prostoru všem osobám, které se zde nacházejí. [8] 

3.3 OpatĜení pro zabránČní šíĜení požáru 

Pasivní ochrana – upravuje a doplňuje konstrukce objektĤ. 

Tyto úpravy mohou být zamČĜeny na částečnou úpravu nČkterých prvkĤ a zvýšení jejich 

požární odolnosti nebo zlepšení požární odolnosti celého objektu. [3] 

Systémy pasivní ochrany mají za úkol, aby chránČné části nepĜesáhly teplotu 140 °C. [4] 

TČmito částmi jsou: 

 stČny,  

 podlahy,  

 krovy, 

 elektrické obvody.  

PĜípadnČ 540 °C, pĜi pĜekročení této teploty ztrácí konstrukční ocel svou pevnost, což mĤ-

že mít za následek až zĜícení konstrukce. [4] 

Pasivní systémy zajištují: 

 konstrukční stabilitu, 

 požárnČ dČlící konstrukci. 

Pasivní systémy jsou oproti aktivním prvkĤm finančnČ mnohokrát efektivnČjší, nejsou 

náchylné na poruchy ani lidské chyby.[3] 

Ovšem začlenit je do prostorĤ kulturních památek mĤže býti velmi složité, neboť je nutné 

zhotovení nových konstrukcí či úprava tČch pĤvodních.[4] 
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3.3.1 RozdČlení budov na požární úseky 

Cílem požárních úsekĤ je udržet pĜípadný požár a kouĜ jen v jednom úseku a zamezit jeho 

šíĜení po celém objektu.  

Požární úseky zajistí: 

 účinnČjší zabránČní rozvoji požáru,  

 rozsáhlým škodám, 

 lepší a rychlejší evakuace. 

3.3.2 Požární stČny a pĜíčky 

Požární pĜíčky se používají k zastavení rozšíĜení požáru a kouĜe do dalších požárních 

úsekĤ. Lze použít i sklenČné konstrukce pro co nejmenší narušení prostoru.  

ZĜizují se jako odstranitelné konstrukce, aby nedošlo k znehodnocení památkového 

objektu, netvoĜí ani nosný systém budovy. Tyto prvky požární ochrany se bohužel pĜíliš 

často v památkových objektech nenacházejí. [4] 

3.3.3 Protipožární nátČry 

Protipožární nátČrové systémy je dnes možné dČlit podle jejich složení a podle zpĤsobĤ 

ochrany.  

Jsou to zábranové nátČry, které brání pĜístupu plamene k povrchu zapalovaného pĜedmČtu. 

Tím se po určitou dobu zabrání dalšímu vznícení. PĜestože tyto nátČry omezují pĜístup 

kyslíku a brání šíĜení plamenĤ po povrchu, neposkytují tepelnou izolaci. 

K nejrozšíĜenČjším typĤm nátČrĤ patĜí zpČňující nátČry. Princip spočívá v chemické reakci, 

která je zpĤsobená vyšší teplotou pĜi požáru. VytváĜí se tak na povrchu chránČného 

pĜedmČtu tzv. uhlíkatý zbytek, tvoĜící izolační vrstvu nehoĜlavé pČny.  

Sublimující nátČry jsou nanášeny v pomČrnČ silné vrstvČ snadno se teplem rozkládajících 

aditiv. Ty se pĜi vyšších teplotách začnou odpaĜovat. Plyny, které odcházejí, strhují plamen 

a povrch na kterém je nanesen, ochlazují. [ř] 

3.4 Evakuace osob z kulturních památek 

Evakuací se rozumí krátkodobé nebo jednorázové opuštČní prostoru, ve kterém jsou osoby, 

zvíĜata nebo majetek ohroženy požárem nebo jeho prĤvodními jevy, napĜ. poklesem 
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kyslíku, zplodinami hoĜení, teplem. Záchrana osob je provádČna pĜíslušníky HZS  

v pĜípadČ, kdy je potĜeba vyvést ohrožené osoby napĜíklad za pomoci dýchací techniky. 

PĜíslušníci HZS jsou pro tuto činnost vybaveni a vyškoleni. 

Kterýkoli požár doprovází Ĝada jevĤ, jež ohrožují zdraví a životy osob a značnČ komplikují 

evakuaci. Mezi nejpodstatnČjší ohrožení náleží: 

 zplodiny hoĜení – pĜevládající část úmrtí ve spojitosti s požáry je zapĜíčinČna 

zplodinami hoĜení, k pĜípadnému uhoĜení obČtí dochází až posléze. To je zapĜí-

činČno toxicitou vČtšiny spalin. Konkrétní složení a koncentrace závisí pĜedevším 

na chemické kompozici hoĜlavin a na druhu a množství oxidačního prostĜedku, 

 nedostatek kyslíku – je pĜímým následkem probíhající oxidační reakce. Požár  

ke svému rĤstu kyslík potĜebuje, jeho koncentrace ve vzduchu se tedy následkem 

pĤsobení požáru jen snižuje k hranici 10 %. Ve spojení s intenzivnČjší fyzickou 

aktivitou to postačuje k dechovým potížím a v dĤsledku nedostačujícího 

okysličování krve i ke ztrátČ schopnosti vlastního logického úsudku, 

 plamen – je primárním projevem rozvinutého požáru. PĜedstavuje nebezpečí 

rozšíĜení požáru do vzdálených míst od jeho ohniska, tím mĤže ohrozit osoby nebo 

zapĜíčinit vznícení hoĜlavých materiálĤ.  

Samotnou evakuaci pak ovlivňuje obzvláštČ psychický a fyzický stav evakuovaných osob. 

V pĜípadČ neočekávané zmČny stavu, zpĤsobené vnČjším vlivem, mĤže vzniknout panika, 

jejímž následkem mĤže být nejen znesnadnČná následující evakuace, ale také bezprostĜední 

ohrožení evakuovaných osob. V kulturních památkách se evakuace návštČvníkĤ hĤĜe 

provádí i z hlediska toho, že mnohdy není možné speciálnČ stavebnČ je upravit nebo pĜi-

pravit. PĜistavČt napĜíklad nové únikové cesty či schodištČ je častokrát nemožné. Proto  

je zapotĜebí dbát na prevenci a pĜizpĤsobit tomu chod památkového objektu.[4] 
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4 ZÁSOBOVÁNÍ POŽÁRNÍ VODOU V PůMÁTKOVÝCH 

OBJEKTECH 

Hrady a zámky se z dĤvodu lepší obrany pĜed útočníky stavČly pĜevážnČ na kopcích. Voda 

se obstarávala z nádrží, které byly vyhloubeny ve skalách. Doplňování nádrží zajišťovaly 

deštČ. [4] 

U nČkterých hradĤ a zámkĤ po rekonstrukci a instalace vodovodĤ došlo k zasypání tČchto 

nádrží. Vzhledem k umístČní tČchto památek je využití vodovodĤ jako zdroje požární vody 

nereálné z dĤvodu nízkého tlaku a malého prĤtoku. [4] 

S pĜihlédnutím k tČmto dĤvodĤm je velké množství památkových objektĤ vystaveno 

riziku  nedostatku vody pĜi zásahu jednotek požární ochrany (dále jen „JPO“ě. 

Zásobování požární vodou lze chápat jako zajištČní zdrojĤ požární vody, které jsou uz-

pĤsobené k trvalému zajišťování vody v takovém množství, aby dodávaly vodu po dobu 

alespoň 30 minut. 

4.1 Zdroje požární vody 

Zdroje požární vody lze rozdČlit na: 

 rybníky, potoky, jezera, Ĝeky, 

 víceúčelové zdroje, 

 požární vodovod, 

 požární studny, 

 požární nádrže,  

 nadzemní a podzemní, 

 otevĜené, kryté, 

 vyčerpatelné, nevyčerpatelné 

 hydrantové sítČ. 

4.2 Hydranty 

Hydranty jsou instalovány na vodovodním Ĝádu a jsou určeny k pĜipojení hasičské 

zásahové hadice a s tím souvisejícím hašením požáru. Hydranty slouží pĜedevším JPO,  

ty jsou vybaveny hydrantovým klíčem, který slouží k ovládání hydrantu a je součástí 

výbavy hasičského automobilu. [3] 
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Nadzemní hydrant vystupuje nad zem a je volnČ pĜístupný, má tvar trubky s uzavírací 

armaturou a napojovacími hrdly. Ve vČtšinČ pĜípadĤ jsou natĜeny červenou barvou.  

Ve mČstech a obcích je zajištČno jejich zásobování napojením na vodovodní Ĝád s pitnou 

vodou. [10] 

Podzemní hydranty jsou umístČné pod povrchem, a aby bylo možno je použít, je potĜeba 

nejdĜíve odstranit kryt hydrantu, nainstalovat nadstavec pro podzemní hydrant a jeho ná-

sledné otevĜení za pomoci hydrantového klíče. [10] 

Tyto hydranty nebývají v památkových objektech dostatečnČ výraznČ vyznačeny a jejich 

nalezení je pro JPO obtížné. [4] 

VnitĜní hydrant Ězabudovaný nástČnný hydrant) je umístČn v prostoru s dvíĜky na zdi  

a jeho součástí je i požární hadice. Je určen pĜedevším pro boj s požárem pĜed pĜíjezdem 

JPO. V PO tvoĜí jeden ze základních prvkĤ budovy. [10] 

Je vhodný pro boj s požárem v prostorách, kde nejsou umístČny sbírky citlivé na poškození 

vodou. [4] 

4.3 PĜenosné a pojízdné hasicí pĜístroje 

PĜenosné hasicí pĜístroje jsou nezbytným vybavením nejen památkových objektĤ,  

ale všech objektĤ, které jsou pĜístupné veĜejnosti. Tyto pĜístroje musejí být v pĜimČĜeném 

množství a dobĜe umístČny. Musejí být vybrány takové pĜístroje, které jsou určeny  

pro hašení daných pĜedmČtu, včetnČ mobiliárních, sbírkových a knihovních fondĤ.  

Jsou to vČtšinou požáru typu ů. [4] 

Celková hmotnost pĜenosných hasicích pĜístrojĤ je do 20 kg. Doba účinnosti je zhruba  

od 6 do 20 sekund. Záleží však na druhu hasiva a konstrukce pĜístroje. Vodní hasicí 

pĜístroje jsou účinné až do 70 sekund. Délka dostĜiku bývá od 1,5 do 10 m. Konstrukce 

pĜenosných hasicích pĜístrojĤ musí umožnit jejich opČtovné naplnČní hasivem.  

Typový štítek, na kterém je zobrazeno, jak se hasicí pĜístroj používá, pro jakou tĜídu 

požáru je vhodný atd., musí být na každém pĜenosném hasicím pĜístroji. [10] 
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PĜenosné hasicí pĜístroje se rozdČlují podle: 

Konstrukce: 

 pod stálým tlakem – tlaková nádoba obsahuje hasivo a výtlačný plyn pod stálým 

tlakem, 

 s tlakovou patronou – výtlačný plyn je v tlakové patronČ. 

Výtlačného plynu: 

 dusík, 

 argon, 

 helium, 

 vzduch, 

 oxid uhličitý. 

Hasiva: 

 práškové, 

 vodní, 

 pČnové, 

 snČhové, 

 halonové a alternativní. 

Vodní pĜenosné hasicí pĜístroje - Vodní pĜenosné hasicí pĜístroje jsou používány 

u kulturních památek jen v omezeném množství. Je to kvĤli tomu, že tento typ hasiva mĤže 

vážnČ a nevratnČ poškodit památkové pĜedmČty. [3] 

PĜenosné hasicí pĜístroje na bázi vodní mlhy – Tyto hasicí pĜístroje nahrazují halonové 

pĜístroje a jsou využívány v památkových objektech. Jsou schopny hasit požáry hoĜlavin 

jako je napĜíklad dĜevo a papír, hoĜlavé kapaliny, elektrické spotĜebiče, a také jedlé oleje. 

[4] 

Práškové pĜenosné hasicí pĜístroje – Tyto hasicí pĜístroje patĜí k nejrozšíĜenČjším 

hasicím pĜístrojĤm v památkových objektech. 

PĜenosné hasicí pĜístroje s CO₂ - Tyto pĜístroje není vhodné používat v památkových 

objektech s památkovými pĜedmČty, neboť by je mohlo jejich použití nenávratnČ poškodit. 

[3] 
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Halonové a alternativní pĜenosné hasicí pĜístroje – K nejlepším hasicím pĜístrojĤm  

pro památkové objekty patĜí halonové a alternativní pĜenosné hasicí pĜístroje. Jsou do-

poručovány pro menší objekty, ve kterých jsou vzácné pĜedmČty. Jejich poĜizovací cena  

je ovšem velmi vysoká. [3] 

4.4 PĜístup požární techniky 

Síly a prostĜedky hasičského záchranného sboru České republiky jsou hlavními a nepostra-

datelnými složkami pĜi zdolávání požárĤ. Jednotky požární ochrany plní úkoly spojené 

zejména se zdoláváním požáru Ěhašení s použitím vhodných hasiv, odstranČní hoĜlavých 

látek, odvČtráváníě. Taktéž plní úkoly k zajištČní bezpečnosti a ochrany zdraví hasičĤ  

a osob.  

Jednou z hlavních zásad pro úspČšné zvládnutí zásahu je dostupnost a umístČní požární 

techniky na místo zásahu. Památkové objekty by mČly mít zpracovanou Dokumentaci 

zdolávání požárĤ Ědále jen „DZP“ěkterá slouží jednotkám požární ochrany pro pĜedstavu 

umístČní vzácných exponátĤ. Hlavním účelem DZP je tedy poskytnout potĜebné informace 

o objektu v areálu památky a upozornit JPO na možné komplikace. To umožní veliteli 

zásahu včas zareagovat a odvrátit hrozící nebezpečí. [4], [11] 

Obsahem dokumentace zdolávání požáru je operativní plán zdolávání požáru a operativní 

karta zdolávání požáru. Operativní plán je tvoĜen základním textem a vyjímatelnými 

pĜílohami, které se dále dČlí na textovou a grafickou část. Operativní karta zdolávání 

požáru vymezuje zásady rychlého a účinného zdolávání požáru a záchrany osob popĜ. 

zvíĜat a majetku. [4] 

Dokumentace zdolávání požárĤ obsahuje specifikace: 

 bran,  

 vjezdĤ,  

 cest, 

 mostĤ, 

 propustí, 

 kanálových vpustí, 

 ostatních rizikových ploch. 
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Hlavní prioritou provozovatele nebo majitele kulturních památek by mČlo být dodržování 

preventivních opatĜení. Mezi nČ lze zaĜadit udržování volných pĜístupových komunikací, 

dodržování zákazĤ kouĜení a jiné. [11] 
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5 CÍLE ů METODY BůKůLÁěSKÉ PRÁCE 

Cílem bakaláĜské práce je posoudit stávající stav požární ochrany ve vybraném 

historickém objektu a zpracovat návrh na zlepšení stavu v dané oblasti s využitím 

moderních technických prostĜedkĤ. 

Dílčím cílem teoretické části je charakterizovat požární ochranu z obecného hlediska,  

ale i z hlediska požární ochrany kulturních památek. Pro vymezení bylo zapotĜebí rozebrat 

právní pĜedpisy zabývající se požární ochranou, které určují základní požadavky  

na požární ochranu kulturních památek.  

Dílčím cílem praktické části bylo popsat aktuální stav požární ochrany objektu. Pro účely 

této práce bylo vybráno muzeum Napajedla. Napajedelské muzeum patĜí mezi regionální 

muzea. Muzeum je zamČĜeno na soustĜeďování historických památek pĜedevším z mČsta 

Napajedla, ale také z nejbližšího okolí.  

SoučasnČ pĜi Ĝešení bakaláĜské práce byl analyzován systém požární ochrany objektu, 

zjištČní silných a slabých stránek a posouzení stávajícího stavu. Na základČ zjištČných 

silných a slabých stránek jsou stanoveny návrhy a doporučení, jejichž cílem je zlepšit 

požární ochranu muzea Napajedla.  

VČdecké metody, které byly použity pro zpracování bakaláĜské práce: 

 z rešerše literatury vypracovat teoretickou část,  

 popis – na základČ nČho popsat současný stav muzea v praktické části, 

 pozorování – systematické pozorování se zamČĜením na prvkĤ požární ochrany 

v muzeu v praktické části, 

 dotazování – zjišťování informaci od zamČstnancĤ muzea a správkynČ objektu 

muzea Napajedla v praktické části, 

 analýza stávajícího stavu – pomocí ní byly identifikovány silné a slabé stránky 

v praktické části, 

 syntéza – metoda, jak sloučit získané informace v jeden celek v praktické části. 
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II. PRůKTICKÁ ČÁST 
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6 HISTORIE OBJEKTU 

V roce 1Ř74 byly do Napajedel pozvány hrabČnkou Mathildou ze Stockau Milosrdné sestry 

sv. KĜíže, o dva roky pozdČji, v roce 1Ř76 byl postaven Ĝeholní dĤm, který byl pozdČji 

pĜestavČn na klášterní školu. PĤvodní pseudogotický ráz budovy byl zničen pozdČjšími 

modifikacemi, kterými trpČl i interiér. V klášterní kapli se dochovaly nástČnné malby a část 

freskové výzdoby, jejichž autorem je Jano Köhler. TémČĜ po celou svou historickou dobu 

klášter sloužil ke vzdČlávacím účelĤm. V roce 1Ř7ř byl založen Milosrdnými sestrami  

sv. KĜíže výchovný ústav Ludmila, který zde pĤsobil do roku 1ř4Ř. V roce 1ř4Ř byl tento 

druh škol zestátnČn, Ĝádové sestry byly pĜiĜazeny do pečovatelských domĤ.  

Od roku 1954 zde bylo umístČno učilištČ Slaviamotoru, posléze učňovská škola pro podni-

ky místního hospodáĜství, následnČ pak stĜední odborné učilištČ, které bylo v sedmdesátých 

a osmdesátých letech jedním z nejvČtších učilišť v okrese. Po sloučení s UčilištČm 

Otrokovice a Integrovanou stĜední školou zĤstala budova po roce 1řř7 opuštČna. Budovu 

od roku 2003 využívá muzeum. [14] 

6.1 Poloha a uživatelé  

V současné dobČ budovu užívají tĜi instituce: 

 muzeum Napajedla, 

 napajedelské informační centrum, 

 knihovna Boženy Benešové Napajedla. 

Pro účely informačního centra a knihovny je vyhrazeno první podlaží, zatímco muzeum 

zabírá druhé a tĜetí podlaží. Objekt je postaven v Ĝadové zástavbČ v centrální části mČsta 

jako součást školních budov a venkovních sportovišť.  

Adresa:  

Komenského 305; 763 61 Napajedla 
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Obr. 1: Muzeum Napajedla [24] 

6.2 Současný stav budovy  

V roce 2011 prošla budova celkovou, rozsáhlou rekonstrukcí. Tato rekonstrukce 

zahrnovala kompletní novou fasádu a výmČnu všech oken, pĜi rekonstrukci fasády bylo 

dbáno na zachování pĤvodního vzhledu budovy. Budova dostala i novou stĜešní krytinu 

z pálených tašek. Krovy zĤstaly pĤvodní, nČkteré trámy jsou dodatečnČ zpevnČné. 

Rekonstrukcí a modernizací prošly kompletnČ i vnitĜní prostory budovy. 

K pĜední stranČ objektu je možnost pĜíjezdu ze dvou stran. Objekt ze zadní strany 

disponuje betonovým volnČ pĜístupným nádvoĜím. NádvoĜí je využíváno jako prostor  

pro konání letního kina. V pĜípadČ požáru slouží jako nástupní plocha HZS. V okolí 

objektu se nenachází žádný požární hydrant. 

Objekt je tĜípodlažní, částečnČ podsklepený. Výška objektu je 10,7 m. Budova je postavena 

pĜevážnČ z cihel. Obvodové stČny zajišťující stabilitu objektu jsou zhotoveny z plných 

pálených cihel o tloušťce 450 mm, omítané. Stropy jsou stávající dĜevČné s rákosovým 

podhledem a omítkou. [36] 

Objektem vede jedno centrální schodištČ, které společnČ s  chodbou v každém podlaží 

slouží jako chránČná úniková cesta a tvoĜí samostatný požární úsek. 

K muzejním účelĤm slouží celkem 6 místností. V depozitáĜi jsou uloženy pĜedmČty 

nejrĤznČjší muzejní povahy. Muzejní sál 2 slouží jako trvalá expozice hraček.  
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Muzejní sál 4 slouží pro trvalou expozici motorĤ a techniky. Ostatní sály jsou multifunkční 

a slouží pro rĤzné expozice Ěobrazy, sochy, nástroje, keramika atd.ě.  

 

Tab. 2: Místnosti muzea a jejich rozloha  

Podlaží Místnost Rozloha 

2. NP 

DepozitáĜ muzea 106,5 m2 

Muzejní sál 1 44,9 m2 

Muzejní sál 2 106,3 m2 

3. NP 

Muzejní sál 3 164,3 m2 

Muzejní sál 4 35,6 m2 

Muzejní sál 5 110,6 m2 

[Zdroj: vlastní]  

6.2.1 Hasicí pĜístroje  

Vybraný objekt disponuje dvČma druhy pĜenosných hasicích pĜístrojĤ, kterými jsou vodní 

a práškový hasicí pĜístroj.  

Vodní pĜenosné hasicí pĜístroje jsou vhodné k hašení požárĤ tĜídy ů, což jsou požáry 

hoĜících pevných látek organického pĤvodu. Jejich nevýhodou je omezený rozsah 

pracovních teplot Ě0 – 60 °Cě. Také se nesmČjí používat pĜi hašení požárĤ elektrických 

zaĜízení pod napČtím. Voda v tlakové nádobČ obsahuje uhličitan draselný, který zabraňuje 

zamrznutí vody v pĜístroji. V tlakové nádobČ musí být voda udržována pod stálým tlakem 

dusíku Ěasi 15 bar.ě. U vČtšiny pĜístrojĤ bývá v horní části pĜístroje instalován manometr, 

na kterém lze tlak plynu odečíst. [4] 
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Tab. 3 Druhy a množství hasicích pĜístrojů v jednotlivých místnostech muzea 

Podlaží Místnost Druh hasicího pĜístroje Počet kusĤ 

2. NP 

DepozitáĜ muzea Práškový 1 ks 

Muzejní sál 1 Práškový 
1 ks 

Muzejní sál 2 Práškový 
2 ks 

Chodba Práškový 
2 ks 

KanceláĜ  Práškový 
1 ks 

3. NP 

Muzejní sál 3 Práškový 
3 ks 

Muzejní sál 4 Vodní  1 ks 

Muzejní sál 5 Práškový  1 ks 

Chodba Vodní 1 ks 

[Zdroj: vlastní]  

V památkových objektech se nachází jen omezenČ, protože použitím tohoto typu hasiva  

by se mohly poškodit památkové pĜedmČty. 

Práškové pĜenosné hasicí pĜístroje jsou oproti vodním hasicím pĜístrojĤm vhodné k hašení 

požárĤ tĜídy ů, B, C a dokonce dovolují hašení požárĤ elektrických zaĜízení pod napČtím. 

Hasivem je zde hasicí prášek, který je v tlakové nádobČ vystaven stálému tlaku dusíku  

15 barĤ. Jejich pracovní teplota je od 20 °C do 60 °C. Tyto pĜístroje se nesmí používat  

pĜi hašení požárĤ v prašném prostĜedí, stejnČ jako pĜi hašení sypkého materiálu. Jejich 

výhodou je vysoká účinnost a okamžitý hasicí účinek prášku. Efektivní jsou právČ díky 

tomu, že oblak prášku pokryje žhavý povrch hoĜící látky a zabraňuje tak dalšímu pĜístupu 

kyslíku. Prášek tČchto hasicích pĜístrojĤ v suché formČ nereaguje, avšak pĜi styku s vodou 

vytváĜí alkalické roztoky, které korodují povrchy napĜíklad ze železa, mosaze, bronzu atd. 

Mohou tak poničit pĜístroje nebo jiná zaĜízení. V pĜípadČ zavedení tČchto pĜístrojĤ  

do památkových objektĤ, je nutné dbát na jejich vhodné umístČní, aby se v pĜípadČ požáru 

nepoužily na památkové pĜedmČty, které podléhají korozi. Hasicí prášky se dodávají  
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ve složení alkalickém a mírnČ kyselém. ůlkalické prášky jsou šetrné napĜíklad k papíru, 

ale mohou mít velké korozivní účinky na kov, zejména s použitím vody. Práškové hasicí 

pĜístroje v muzeu jsou plnČny prášky ůBC, které postupnČ za teplot požáru uvolňují 

amoniak. Zmiňovaná koroze materiálu, pro kterou je charakteristická hnČdá tČžko 

odstranitelná vrstva na povrchu materiálu, je zpĤsobena právČ amoniakem. Z hlediska 

odstranČní práškového hasiva je praktické použít vysavače prachu. [3] 

6.2.2 Požární uzávČry otvorĤ 

Jediným typem požárních uzávČrĤ, který se v muzeu nalézá, jsou požární dveĜe. Všechny 

místnosti muzea Ěviz. Tab. 2ě jsou vybaveny požárními dveĜmi typu EI-30-DP3-C a tvoĜí 

tak samostatné požární úseky. Pouze dveĜe ve 3. NP, oddČlující chodbu a pĤdu, jsou typu 

EW-30-DP3.  

Požární uzávČry jsou dvojího typu: 

 EW             omezující požár, u kterých je sledováno množství sálavého tepla vyzaĜující  

z povrchu na stranČ odvrácené od požáru, 

 EI – bránící požáru, u kterých se na stranČ odvrácené od požáru sleduje pĜímo 

povrchová teplota. 

Mezi jednotlivými požárními úseky je nutné osadit uzávČry alespoň typu EW. Požární 

uzávČry typu EI musí být umístČny u vstupu do chránČné únikové cesty. Lze je použít  

i mezi jednotlivými požárními úseky, protože z pravidla splňují pĜísnČjší normy než po-

žární uzávČry typu EW.  

V muzeu se nacházejí oba typy a jsou rozmístČny v souladu s ČSN 73 0Ř02. [46] 

Požární odolnost dveĜí se uvádí jako druhý parametr. Je to časový úsek, po který dveĜe 

odolávají plamenĤm a vysokým teplotám uvádČný v časovém úseku v minutách. Prostory 

muzea jsou vybaveny požárními dveĜmi s odolností 30 minut. 

Požární dveĜe v muzeu jsou dĜevČné jednokĜídlé. Pouze jedny požární dveĜe, které oddČlují 

muzejní sál 4 a chodbu, jsou dvoukĜídlé dĜevČné doplnČné o prosklení. Všechny požární 

dveĜe spadají do kategorie DP3. Což znamená, že jsou vyrobené z hoĜlavých materiálĤ.  

U všech dveĜí se mezi zárubeň a dveĜní kĜídlo dává zpČnitelná protipožární páska. 

PĤsobením ohnČ, zpČňující látka obsažená v protipožární pásce napČní nejménČ na 10 ná-

sobek své pĤvodní velikosti. Mikroporézní vrstva, která se vytvoĜí, znemožní pronikání 

plamenĤ a kouĜe.  



UTB ve ZlínČ, Fakulta logistiky a krizového Ĝízení 35 

 

Základním požadavkem na požární uzávČry je jejich uzavíratelnost. To znamená, že musí 

být zajištČno uzavĜení otvorĤ v pĜípadČ požáru. K tomuto účelu slouží protipožární 

zavírače. Protipožární dveĜe osazené samozavíračem se označují písmenem – C.  

6.2.3 PĜedpokládaná doba zásahu HZS  

PĜedpokládaná doba zásahu HZS tz je v souladu s ČSN 73 0Ř02 a je to pĜedpokládaná doba 

od pĜedání hlášení o požáru do zahájení hasebního zásahu. 

 pro tv = 120 s, je to čas, do kterého musí HZS vyjet k zásahu, 

 pro tj = 480 s, je to čas jízdy HZS na místo zásahu pĜi pĜedpokládané rychlosti  

45 km/h ݐ� + �ݐ  = + ݏ ͳʹͲ �ݐ ͶͺͲ ݏ = ͲͲݏ = ͳͲ ݉�݊  
Za výslednou navrhovanou dobu je brána hodnota 10 minut. [23] 

6.2.4 Silné a slabé stránky muzea 

Na základČ zjištČných informací vyplývá, že muzeum Napajedla je postaveno na výhod-

ném místČ. Muzeum se nachází 6 km od HZS v Otrokovicích. Objekt je dobĜe dostupný  

ze všech stran a poskytuje možnost parkování i vČtšímu počtu hasičských automobilĤ  

na nástupní ploše za objektem. Výška budovy 10,7 m umožňuje její protekci disponibilní 

technikou HZS Otrokovice. Objekt se nachází v bČžné mČstské zástavbČ, což patĜí také  

ke kladĤm. 

Nová stĜešní krytina z pálených tašek je z pohledu požární ochrany nejlepší možná volba. 

Pokud by došlo k požáru na pĤdČ, mohou hasiči bez problémĤ část stĜešní krytiny rozebrat 

a účinnČ požár hasit. Budova je též vybavena novým bleskosvodem.  

Další silnou stránkou je rozsah a zpĤsob umístČní bezpečnostního značení a nouzového 

osvČtlení únikových cest. Toto značení a osvČtlení odpovídá ČSN 73 0Ř02. Samotné 

únikové cesty jsou snadno prĤchozí a více než dostatečné pro evakuaci pĜedpokládaného 

počtu návštČvníkĤ a personálu.   

Silnou stránkou je i péče o budovu, která zahrnuje pravidelné odstraňování odpadu a jeho 

skladování na bezpečném místČ. Dále pravidelná revize elektrického vedení a elektrického 

vybavení budovy. 

Bohužel současné množství a závažnost slabých stránek muzea pĜevyšuje ty silné. 
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Mezi nejzávažnČjší slabé stránky patĜí: 

 znemožnČný volný pĜístup k hasicím pĜístrojĤm, 

 nezajištČné hasicí pĜístroje proti pádu, 

 nesprávné označení umístČní hasicích pĜístrojĤ, 

 skladování hoĜlavých materiálĤ v prostorách pĤdy, 

 používání prodlužovacích kabelĤ v neúmČrném množství, 

 vysoký počet textilních záclonových rolet a závČsĤ, 

 pĤdní krovy neošetĜené protipožárním nátČrem,  

 absence EPS, 

 absence SHZ. 

Všechny výše zmínČné slabé stránky jsou blíže rozebrány v kapitole 9.  
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7 RIZIKO POŠKOZENÍ MUZEů POŽÁREM 

Hodnocení požárního rizika muzea je Ĝešeno analýzou, která je založena na metodČ 

indexace.  

Systémy indexace požárního rizika jsou simplifikované vzory požární bezpečnosti. 

Skládají se z rĤznorodých analýz procesĤ a vyhodnocení nebezpečí a rĤzných rizikových 

promČnných, ve snaze rychle a jednoduše stanovit relativní požární riziko. I když obvyklá 

vyhodnocení požárního rizika nejsou pĜizpĤsobená k analýzám osobních atributĤ požární 

bezpečnosti, jako je chování lidí a jejich reakce, skladba systému rizikového indexu 

usnadňuje objektivní kvantifikaci a bere v potaz i tyto činitele. [3] 

Základem odhadu rizika poškození muzea požárem v objektu indexační metodou je vypl-

nČní a zpracování dotazníku Ěkompletní a vyhodnocený dotazník je v pĜíloze P IIě. Zákla-

dem byl dotazník používaný v chemickém prĤmyslu, který byl do značného rozsahu 

upraven pro potĜeby muzea. 

Dotazník obsahuje dvČ části. Otázky první části ů se vČtšinou vztahují k „negativním“ 

prvkĤm požární ochrany muzea, zatímco část B je zamČĜena na pozitivní skutečnosti, které 

pĤsobí kladnČ na požární bezpečnost muzea. 

Dotazníková část ů - hodnocení požárního rizika. 

Tato část se skládá z 12 otázek. Čím více bodĤ v této části muzeum získá, tím více se zde 

nachází potencionálních hrozeb, které mohou zpĤsobit požár, nebo umožní rychlé a snadné 

rozšíĜení požáru. 

Okruh otázek: 

1. PĜevažující stavební materiál budovy  

2. Krytina stĜechy  

3. Konstrukce stĜechy 

4. Provedení stČn chodeb/ únikových cest  

5. Struktura stavby a rozdČlení na požární úseky  

6. VnitĜní úprava stČn a stropu interiéru místností  

7. Požární zatížení místností  

8. VnitĜní členČní prostor 

9. Výška stropĤ  

10. Možné zdroje zapálení  
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11. Hrozba rozšíĜení požáru ze sousedství  

12. Materiály sbírkových pĜedmČtĤ 

Dotazníková část B – opatĜení požární ochrany  

Tato část se skládá z 10 otázek. Čím více bodĤ muzeum získá v této části, tím lépe je chrá-

nČno pĜed vznikem požáru, proti jeho účinkĤm, šíĜení a je snazší jeho detekce a likvidace. 

Okruh otázek: 

A. Systém detekce požáru a poplachu  

B. ůutomatické stabilní hasicí systémy ĚSHZě  

C. Regulace odvodu kouĜe 

D. Požární vybavenost  

E. Technické prostĜedky pro požární jednotky  

F. DveĜe  

G. Únikové cesty 

H. Ochrana proti blesku 

I. Péče o budovu  

J. Správa budovy  

Získaná data  

Tabulka (Tab. 4) znázorňuje seznam otázek dotazníkové části ů, a získaný počet bodĤ pro 

jednotlivé otázky ale také výsledný počet celé části ů. Dále je zde minimální a maximální 

možný počet bodĤ, čím ménČ získaných bodĤ, tím hrozí v dané oblasti menší riziko. 

Takovéto vyhodnocení poodhalí nejvýznamnČjší možná požární rizika a upozorní na nej-

více ohrožené oblasti a prvky budovy.  
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Tab. 4: Výsledky dotazníkové části A 

Otázka 
Počet bodĤ 

Získáno Min. Max. 

1 4 2 8 

2 2 2 6 

3 6 2 6 

4 1 0 13 

5 10 0 36 

6 8 0 24 

7 10 1 16 

8 7 1 13 

9 4 1 6 

10 20 0 80 

11 2 2 28 

12 22 0 30 

Celkem 96 11 186 

[Zdroj: vlastní]  

V tabulce (Tab. 5) jsou, zpracované výsledky dotazníkové části B. VČtší počet získaných 

bodu znamená lepší protipožární opatĜení. I zde lze rychle určit, v kterých bodech je po-

žární ochrana maximální a v kterých je naopak nedostatečná či zcela chybí. 

Tab. 5: Výsledky dotazníkové části B 

Otázka 
Počet bodĤ 

Získáno Min. Max. 

A 3 0 14 

B 0 0 10 

C 0 0 2 

D 5 0 7 

E 12 0 17 

F 8 0 12 

G 8 0 8 

H 2 0 2 
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Otázka 
Počet bodĤ 

Získáno Min. Max. 

I 6 0 8 

J 2 0 15 

Celkem 46 0 95 

[Zdroj: vlastní]  

Výsledné požární riziko 

Z výsledkĤ dotazníkové části ů a B určíme požární riziko Pr. Výsledný počet bodĤ nám 

určí, do jaké kategorie objekt spadá. 

 ů = ř6 bodĤ, výsledná hodnota dotazníkové části ů 

 B = 46 bodĤ, výsledná hodnota dotazníkové části B ܣ − ܤ = �� ͻ − Ͷ = ͷͲ 

Tab. 6: Kategorie požárního rizika [3] 

Počet bodĤ Požární riziko 

0 - 9 Nízké riziko požáru 

10 - 39 BČžné Ěnormálníě riziko požáru 

40+ Vysoké riziko požáru 

 

Požární riziko je rozdČleno do 3 kategorií. Kategorii požárního rizika objektu určí tabulka 

(Tab. 6ě podle dosaženého počtu bodĤ. Výsledná hodnota pro muzeum Napajedla  

je 50 bodĤ. To muzeum Ĝadí do kategorie s vysokým rizikem požáru. 
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8 VYHODNOCENÍ STůVU MUZEů POMOCÍ SWOT ůNůLÝZY 

Muzeum momentálnČ spadá do kategorie s vysokým požárním rizikem. Navzdory tomu,  

že je vybaveno všemi zákonem požadovanými prvky požární ochrany. Na základČ 

zjištČných a zpracovaných dat o požární ochranČ muzea byla zpracována SWOT analýza. 

SWOT analýza poskytla pĜehledné zhodnocení, se zamČĜením na silné a slabé stránky 

požární ochrany muzea. ůnalýza byla také zamČĜena na vzniklé pĜíležitosti a možné 

hrozby. Na základČ slabých stránek byly vypracovány návrhy a doporučení pro zlepšení 

požární ochrany muzea Napajedla. 

Obr. 2: SWOT analýza [Zdroj: vlastní] 
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Obr. 3: Vyhodnocení SWOT analýzy [Zdroj: vlastní] 

 

Z obrázku ĚObr. 3ě SWOT analýzy vyplývá, že požární bezpečnost Muzea Napajedla není 

kvalitní, protože celková hodnota -1,21 je záporná. Kompletní SWOT analýza je v pĜíloze 

P IV.  

Za nejslabší článek lze považovat Interní část. Zde je nutné pĜijmout opatĜení k odstranČní 

nedostatkĤ. Externí část získala lepší hodnocení, avšak celkovČ je nutné dosáhnout 

zlepšení požárního zabezpečení Muzea Napajedla.  
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9 NÁVRHY ů DOPORUČENÍ 

V muzeu dochází v nČkolika pĜípadech k nedodržení Vyhlášky č. 246/2001 Sb. o stanovení 

podmínek požární bezpečnosti a výkonu státního požárního dozoru Ěvyhláška o požární 

prevenciě, a je potĜeba tyto nedostatky odstranit. Sjednání nápravy si bude vyžadovat 

pouze minimální finanční a časové náklady.  

 znemožnČný volný pĜístup k hasicím pĜístrojĤm, 

 nezajištČné hasicí pĜístroje proti pádu, 

 nesprávné označení umístČní hasicích pĜístrojĤ. 

ZajištČní volného pĜístupu k hasicím pĜístrojĤm lze dosáhnout zavedením pĜísnČjších 

provozních opatĜení. Ta budou klást dĤraz na udržování volného pĜístupu k hasicím 

pĜístrojĤm, aby nedocházelo k jejich blokaci Ěodloženým či uskladnČným materiálem, 

pracovními nástroji, nábytkem atd.ě. Vedoucí pracovníci budou mít za úkol dohlížet  

na dodržování tČchto provozních opatĜení.   

 

Obr. 4: ZnemožnČný volný pĜístup  

k hasicím pĜístrojům [Zdroj: vlastní] 

 

ZajištČní hasicího pĜístroje na vodorovné ploše proti pádu se provádí buď pĜivázáním 

Ĝetízkem či popruhem, anebo umístČním na stojan. PĜipoutání hasicího pĜístroje za pomoci 

popruhu či Ĝetízku vyžaduje zásah do budovy, je lepší se tedy tomuto Ĝešení v prostorech 

muzea vyhnout a zvolit metodu umístČní na stojan. Stojan na hasicí pĜístroje používáme 



UTB ve ZlínČ, Fakulta logistiky a krizového Ĝízení 44 

 

v pĜípadech, kdy hasicí pĜístroj nechceme upevňovat na zeď, či je na toto upevnČní pĜíliš 

tČžký nebo v pĜípadech málo únosných materiálĤ. 

 

Obr. 5: Hasicí pĜístroj nezajištČný 

 proti pádu [Zdroj: vlastní] 

K označení místa, kde se nachází hasicí pĜístroj nebo pĜístroje, musí být použity podle  

ČSN 01 Ř013 požární tabulky. Tabulka se používá v pĜípadech, kdy je omezena nebo ztí-

žena orientace osob z hlediska rozmístČní hasicích pĜístrojĤ ĚnapĜ. v nepĜehledných, 

rozlehlých nebo skrytých prostoráchě. Musí být umístČna pĜi vstupu do daného prostoru 

nebo na viditelném místČ na stanovišti hasicích pĜístrojĤ. [20] 

 

Obr. 6 NesprávnČ označené  

umístČní hasicího pĜístroje [Zdroj: vlastní] 
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Úklid pĤdy 

V prostorách pĤdy se nacházejí hoĜlavé pĜedmČty. Tato skutečnost významnČ zvyšuje 

požární riziko. ěešením tohoto problému je odstranČní tČchto pĜedmČtĤ. NepotĜebné 

materiály a vČci vyhodit. Nekompletní, rozebrané, poničené a ostatní sbírkové pĜedmČty 

uskladnit do prostorĤ depozitáĜe. Ostatní pĜedmČty uskladnit do nevyužitých prostorĤ 

sklepa. 

Prodlužovací kabely 

V objektu se nachází neúmČrné množství prodlužovacích kabelĤ. Tyto kabely v nČkterých 

pĜípadech naprosto zbytečnČ zvyšují riziko. ěešením je odstranČní všech prodlužovacích 

kabelĤ, které nejsou nezbytnČ nutné. NapĜ. odstranČní prodlužovacího kabelu, na který  

je pĜipojena rychlovarná konvice v muzejním sálu 3. Vzhledem ke skutečnosti že na kaž-

dém podlaží je kuchyňka vybavená rychlovarnou konvicí.  

OšetĜení pĤdních krovĤ protipožárním nátČrem 

Jedním z možných požárních opatĜení je natĜení pĤdních krovĤ protipožárním nátČrem. 

NátČr Plamostop D je vhodný k použití na dĜevo a poskytuje zvýšení požární odolnosti 

trámĤ o 15 minut. Plamostop D je zpČňující nátČr a poskytuje chránČným trámĤm tepelnou 

izolaci po čas hoĜení. Tento protipožární nátČr lze nanášet válečkem, štČtcem i stĜíkací 

pistolí. Nanáší se ve dvou vrstvách. Druhá vrstva se nanáší po Ř hodinách od nanesení 

první vrstvy. Životnost protipožárního nátČru je 15 let. [22] 

Tab. 7: Náklady na ošetĜení půdních krovů protipožárním nátČrem 

Plocha pĤdních krovĤ 774 m2 

Plamostop D 48 Kč/m2 

Práce  6 600 Kč  

Celkem bez DPH 43 752 Kč 

[Zdroj: vlastní]  

Záclonové rolety 

V prostorách muzea se dohromady nachází 3Ř oken. Z toho je rovných 30 opatĜeno vnitĜní 

textilní záclonovou roletou. I toto je jeden z aspektĤ, který zvyšuje požární riziko. Jedno 

z možných Ĝešení je vymČnit standartní textilii za nehoĜlavou. Zvoleným výrobkem  

je záclona od firmy Trevira CS. Tato textilie splňuje ČSN EN 13501-1 Požární klasifikace 

stavebních výrobkĤ a konstrukcí staveb. Dosahuje stupnČ hoĜlavosti B – nesnadno hoĜlavé.  
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Tab. 8: Náklady na nehoĜlavé textilní záclony 

Počet záclon 30 KusĤ 

Záclona Trevira CS 170 x 140 2 122 Kč 

Šicí práce 234 Kč 

Celkem bez DPH 55 Ř37 Kč 

[Zdroj: vlastní]  

9.1 Návrh EPS 

EPS společnČ se SHZ pĜedstavují vĤbec nejvýznamnČjší prvky požární ochrany. Pokud 

chceme objekt kvalitnČ chránit proti požáru 24 hodin dennČ, EPS a SHZ  pĜedstavují 

nejlepší možné Ĝešení. 

9.1.1 ÚstĜedna EPS  

Analogová ústĜedna používá nejmodernČjší technologie, kdy o uvedení do stavu „POŽÁR“ 

nerozhoduje hlásič, nýbrž inteligentní Ĝídící jednotka ústĜedny EPS.  

Jedná se o dvousmyčkovou variantu. Na každou smyčku mĤže být osazeno až 250 ad-

resovatelných zaĜízení. Velký dotykový podsvícený displej s velmi dobrou čitelností 

poskytuje kompletní uživatelské informace. ÚstĜedna by byla umístČna do kanceláĜe  

v 2. NP, tak, aby nebyla vystavená pĜímému dopadu slunečních paprskĤ. ÚstĜedna EPS 

bude napojena z hlavního rozvadČče objektu pĜed hlavním vypínačem, dále bude vybavena 

vlastními záložními akumulátory dostatečné kapacity pro zabezpečení provozu alespoň  

po dobu 24 hodin a z toho alespoň 15 min ve stavu signalizace požárního poplachu. 

ÚstĜedna EPS signalizuje úsekový a všeobecný poplach pĜičemž zajištuje dva režimy 

 a to „DEN“ a „NOC“. PĜi režimu „DEN“ signalizuje ústĜedna EPS na podnČt ze samo-

činných hlásičĤ požáru úsekový poplach, po uplynutí času t1, popĜ. t2 samočinný 

všeobecný poplach, popĜ. dálkový pĜenos informací. Na podnČt z tlačítkových hlásičĤ 

požáru je signalizován současnČ úsekový i všeobecný poplach, popĜ. proveden dálkový 

pĜenos informací. [15] 

PĜi režimu „NOC“ signalizuje ústĜedna EPS na podnČt ze samočinných i tlačítkových 

hlásičĤ požáru současnČ úsekový i všeobecný poplach, popĜ. provádí dálkový pĜenos 

informací. 
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Určené časy pro režim „DEN“ jsou t1 = 2 min. a t2 = 15 min. 

Určené časy pro režim „NOC“ jsou t1 a t2 = 0 s 

Část t1 je časový interval, ve kterém musí obsluha ústĜedny EPS potvrdit pĜedepsaným 

úkonem na ústĜednČ pĜíjem úsekového poplachu. V takovém pĜípadČ, dojde  

k samočinnému spuštČní časového intervalu t2. V opačném pĜípadČ dojde automaticky  

k signalizaci všeobecného poplachu, popĜípadČ k dálkovému pĜenosu informací.  

Část t2 je časový interval, ve kterém musí obsluha ústĜedny EPS po zjištČní stavu na místČ 

signalizovaného požáru provést pĜedepsaný úkon na ústĜednČ. V takovém pĜípadČ dojde 

k zastavení času t2. V opačném pĜípadČ dojde automaticky k signalizaci všeobecného 

poplachu, popĜípadČ k dálkovému pĜenosu informací. [15] 

9.1.2 ůutomatické hlásiče  

Byly zvoleny opticko-teplotní detektory. Jedná se o detektory z kategorie multisenzoro-

vých detektorĤ. Oproti napĜíklad levnČjším optickým detektorĤm kouĜe má značnČ vyšší 

odolnost proti planým poplachĤm. Shrnutím informací ze všech senzorĤ mĤže být napĜ. 

opravena pozitivní informace senzoru kouĜe. Detektory se umístí celkem v sedmi 

místnostech a na chodbách propojujících jednotlivé místnosti. Detektory se instalují  

na strop a to neménČ 50 cm od styku stropu a stČny. Hlídaná plocha jedním detektorem  

je maximálnČ 110 m2. 

Tab. 9: Množství multisenzorových detektorů v jednotlivých místnostech 

Podlaží Místnost Počet detektorĤ 

2. NP 

KanceláĜ muzea 1 ks 

DepozitáĜ muzea  2 ks 

Muzejní sál 1  1 ks 

Muzejní sál 2 1 ks 

Chodba 2 ks 

3. NP 

Muzejní sál 3 4 ks  

Muzejní sál 4 1 ks 

Muzejní sál 5 1 ks  

Chodba 1 ks  

[Zdroj: vlastní]  
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9.1.3 Tlačítkové hlásiče  

Jsou určeny pro manuální signalizaci požáru osobou, která jej zjistila. Hlásiče jsou 

nástČnné a po spuštČní znovu nastavitelné. Umísťují se ve výšce 1,2 – 1,6 m nad podlahou 

v zorném poli unikajících osob, a budou umístČny na chodbách v 2. NP, 3. NP v rozestupu 

maximálnČ 5 m.  

9.1.4 Signalizace  

Vyhlašování požáru bude zabezpečeno dvČma zpĤsoby. Požár je signalizován jak 

akusticky, tak opticky. Použito bude kombinované zaĜízení siréna/maják. Instalovány 

budou na schodištích v mezipatĜe v 2. NP a 3. NP. Dále bude jedno venkovní zaĜízení 

umístČno na fasádČ u vchodu do budovy. 

9.1.5 ZaĜízení dálkového pĜenosu na pult centrální ochrany 

V objektu není zavedena žádná nepĜetržitá ostraha nebo dohled. Z tohoto dĤvodu  

je pro plnohodnotné využití EPS nutno zajistit trvalé pĜipojení na pult centrální ochrany 

Ědále jen „PCO“ě. NejvhodnČjší Ĝešení je zajištČní pĜipojení na PCO hasičského 

záchranného sboru kraje. Tato možnost musí být projednána a schválena místnČ 

pĜíslušným HZS kraje pĜed zpracováním projektu EPS. V návrhu se ovšem počítám s tím, 

že tato možnost je již projednána a schválena. Pro funkčnost celého systému bude nutno 

dovybavit ústĜednu EPS kartou zajišťující datový pĜenos. Dalším zaĜízením je rádiový 

objektový vysílač umožňující pĜenos dat, ten se propojí s ústĜednou pĜes rozšiĜující kartu. 

ůnténa pro toto zaĜízení bude instalována vnČ objektu na základČ zamČĜení síly signálu.  

Dálkový pĜenos se uskuteční pĜi všeobecném poplachu ze zaĜízení EPS, tj. po časech  

t1 a t2. 

ZaĜízení dálkového pĜenosu Ědále jen „ZDP“ě pĜedává dále uvedené informace: 

 zaĜízení v provozu, 

 porucha, 

 „Požár“            souhrnný signál požár. 

9.1.6 Obslužné pole požární ochrany 

Obslužné pole požární ochrany Ědále jen „OPPO“ě poskytuje sedm provozních stavĤ 

požární ústĜedny v jednotné formČ. Jednotkám požární ochrany umožňuje rychlou  
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a jednotnou obsluhu zaĜízení EPS. Také lze zjistit stav, ve které se zaĜízení EPS nachází  

v pĜípadČ poplachu a pĜi zkouškách. 

Funkce Ěstavyě ústĜedny jsou indikované svítivými diodami ĚLEDě 

 OPPO v provozu Ězelená LEDě, 

 ZDP spuštČno Ěžlutá LEDě, 

 SHZ spuštČno Ěčervená LEDě, 

 akustika vypnuta Ěžlutá LEDě, 

 poplach Ěčervená LEDě, 

 ZDP vypnuto Ěžlutá LED), 

 mimo provoz Ěžlutá LEDě. 

Spínací funkce: 

 zapnutí/vypnutí akustiky – prosvČtlené tlačítko Ěžlutá LEDě, 

 zpČtné nastavení EPS – tlačítko s mechanickou krytkou, 

 zapnutí/vypnutí ZDP – prosvČtlený vypínač Ěžlutá LEDě, 

 zkouška ZDP – tlačítko  

OPPO bude umístČno v zádveĜí hlavního vstupu do objektu. OPPO je napájeno z ústĜedny 

EPS a to kabely se zajištČnou funkčností dle ČSN IEC 60331. [15] 

9.1.7 Klíčový trezor 

Klíčový trezor požární ochrany Ědále jen „KTPO“ě je doplňujícím produktem k ZaĜízení 

dálkového pĜenosu EPS. Výhodné je jeho elektrické pĜipojení na systém EPS. KTPO  

je ocelový trezor na objektový klíč, jehož pĜítomnost lze zkontrolovat elektrickým 

spojením. Tento trezor je konstruován se dvČma dvíĜky. Pro kontrolu proti otevĜení 

neoprávnČnou osobou jsou první dvíĜka zablokována elektrickým kolíkovým znakem  

a detekční vložkou, která zabraňuje násilnému otevĜení dveĜí Ěvrtání, rozlomeníě. Klíč  

se nachází až za druhými dvíĜky. Tyto druhé dvíĜka jsou uzamčená klíčem Ěcylindrický 

zámekě, jejichž vlastníkem je HZS. První dvíĜka se otevírají doleva a druhá dvíĜka smČrem 

dolu. Celý proces funguje tak, že v pĜípadČ vyhlášení požárního poplachu se u prvních 

dvíĜek elektrický zámek odblokuje pĜivedením napČtí 12 V z ústĜedny EPS. Hasiči jsou  

v tu chvíli schopni otevĜít první dvíĜka a klíčem od druhých dveĜí odemknou druhá 

ĚvnitĜníě dvíĜka. Mají tedy pĜístup k objektovému klíči. Vrácením klíče do trezoru  

je uvedeno ZDP ĚzaĜízení dálkového pĜenosuě do klidového režimu. Výhodou KTPO je,  
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že se nemusí objektový klíč ukládat u HZS. Dalšími pozitivy jsou vyhĜívání trezoru, které 

se vyplatí pĜedevším v zimních mČsících, vybavení trezoru LED diodou pro osvČtlení, 

které je potĜebné pĜedevším pĜi zásahu v noci a snadná výmČna poškozených vnitĜních 

dvíĜek. Z praktického hlediska je vhodné zabudovat KTPO u vchodových Ěhlavníchě dveĜí 

z venkovní části obvodového pláštČ budovy. Obvodový plášť by mČl být z nehoĜlavého 

materiálu Ěpožární odolnost se uvádí nejménČ 30 minutě. Montáž KTPO se provádí dvČma 

zpĤsoby. Buď se KTPO vloží do již pĜipraveného otvoru v plášti budovy pomocí 

polyuretanové pČny, nebo je již zabudován na základní desku, která se zazdí do obvodo-

vého pláštČ. Než se však upevní zámková západka, musí se trezor elektricky pĜipojit  

na systém EPS. [15] 

9.1.8 Dílčí závČr 

Tabulka ĚTab. 10ě obsahuje cenu technického vybavení EPS ĚpodrobnČjší tabulka  

je v pĜíloze P IIě. Není zde uvedena cena za instalaci systému, vzhledem ke komplikova-

ným podmínkám, jenž sebou obnáší instalace systému v prostorech muzea. Objekt sice 

není prohlášen za kulturní památku i tak se jedná o budovu postavenou v roce 1874 s jistou 

historickou hodnotou. Tomuto se bude muset podĜídit celá instalace systému ve sna- 

ze o co nejmenší a pokud možno vratné zásahy do budovy. Odhadovaná cena instalace  

by se mohla pohybovat v rozmezí 70 000 – 90 000 Kč.  

Mezi další náklady se bude počítat mČsíční poplatek za nepĜetržité stĜežení objektu na PCO 

hasičského záchranného sboru. Tento poplatek by vyplýval ze smlouvy mezi majitelem  

a HZS. PĜibližnČ by činil 4 000 – 7 000 Kč mČsíčnČ. 
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Tab. 10: Cena systému EPS 

Zboží Cena 

Sestava ústĜedny 45 Ř56 Kč 

ůutomatické hlásiče 13 174 Kč 

Tlačítkové hlásiče 6 115 Kč 

VstupnČ-výstupní prvky 1Ř 030 Kč 

Signalizace 5 665 Kč 

Návazná zaĜízení 50 ř6ř Kč 

Kabely 5ř5 Kč 

Testovací prvky 1ř 077 Kč 

Celkem bez DPH 15ř 4Ř1 Kč 

[Zdroj: vlastní]  

9.2   Návrh SHZ 

V rámci co možná nejlepší požární ochrany muzea a pĜedmČtĤ v nČm uložených  

a vystavených je takĜka nezbytná instalace SHZ.  

SHZ aplikovatelná pro ochranu objektĤ muzeí by mČla splňovat obzvláštČ tyto požadavky: 

 bezpečí pĜítomných osob, dostačující časový interval pro jejich pĜípadný únik, 

pĜežití „zapomenutých“ osob, 

 spolehlivost, rychlost a účinnost SHZ, 

 co nejmenší poškození interiéru a exteriéru historických budov pĜi instalaci  

a demontáži SHZ, 

 co nejnižší poškození objetu a sbírek pĜi a po hasicím zásahu, 

 co nejnižší poškození interiéru objektu a sbírek hasivem a jeho degradačními 

produkty vzniklými tepelným rozkladem pĜi hašení požáru, 

 zdravotní nezávadnost hasiva, včetnČ zdravotní nezávadnosti degradačních 

produktĤ vzniklých tepelným rozkladem hasiva pĜi hašení požáru, 

 akceptovatelná cena SHZ, 

 pĜimČĜená cena hasiva. [3] 
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Všechny tyto podmínky nejlépe splňuje SHZ HI-FOG® na bázi vysokotlaké vodní mlhy. 

Tento systém vyvinula finská společnost Marioff Corporation Oy. organizace spojených 

národĤ pro výchovu, vČdu a kulturu UNESCO vyhodnotilo HI-FOG® jako technologii, 

která je vhodná pro požární ochranu historických památek. 

HI-FOG® poskytuje mnohem efektivnČjší a bezpečnČjší protipožární systém než klasické 

sprinklery. Vyžaduje pouze malé prostorové nároky na strojovnu a potrubní rozvody. 

Ohnisko požáru je zchlazeno rychleji a pĜísun kyslíku je velmi omezen. Velký počet 

drobných kapek vody, eventuálnČ jejich vysoká rychlost, pĜidávají schopnost vodní mlze 

odstraňovat kouĜ. Ve vodČ rozpustné plyny, popĜípadČ pevné částice kouĜe, jsou zadrženy 

kapkami a spolu s nimi se usazují na okolním povrchu. Soudí se, že je možno zadržet  

50 až řř % kouĜe. OdstranČní kouĜe pĜi ochranČ kulturního dČdictví má velký význam. 

Eliminují se tak nepĜíznivé účinky kouĜe na pĜítomné osoby, chránČné prostory či sbírky. 

K hašení dochází kombinací chladícího a dusivého účinku pĜi pĜemČnČ vody na páru. 

Protipožární zaĜízení HI-FOG® má mnohem menší spotĜebu vody, až o Ř0 % v porovnání  

s klasickými systémy, což minimalizuje škody na majetku a umožní rychlou obnovu  

po požáru. Mlhový hasící systém má nulový dopad na životní prostĜedí a žádné nebezpečí 

pro lidi jako u plynových hasících systémĤ. Dlouhá životnost systému, veškeré materiály 

jsou z nerezu, tím je zajištČno hašení pouze čistou vodou. U sprinklerĤ dochází často 

k zreznutí potrubí, následnČ je požár hašen rezavou vodou. Tím dochází k dalšímu 

dodatečnému poškození interiéru. [23] 

Mlhovým hasicím zaĜízením (dále jen „MHZ“ě budou vybaveny všechny místnosti muzea 

(viz. Tab. 2). Celé zázemí MHZ, to znamená čerpadlová jednotka včetnČ tlakových láhví  

a nádrže na vodu bude umístČno ve sklepČ, který je dosud nevyužitý. 

Vzhledem k celkové rozloze chránČné plochy a cenovým nákladĤm, je nejvýhodnČjší 

použít systém HI-FOG® Gas Pump Unit (dále jen „GPU“ě.  
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Části systému: 

1 náhradní pĜívod vody, 

2 nádrž na vodu, 

3 plynem pohánČná mechanická pístová čerpadlová jednotka, 

4 tlakové láhve se stlačeným plynem, 

5 nerezové rozvodové potrubí, 

6 sekční ventily, 

7 sprinklerové hlavice. 

 

Obr. 7: Schéma systému vysokotlaké mlhy GPU [Zdroj: vlastní] 

 

 

9.2.1 Čerpadlová jednotka 

GPU je pohánČna stlačeným vzduchem nebo dusíkem. Čerpadlo je mechanické pístové,  

s dvČma dvojitými komorami. Požární voda mĤže být čerpána z vodní nádrže ale i z ex-

terního zdroje Ěvodovodě.  
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Pohotovostní tlak v potrubí je 25 barĤ a je v systému udržován pomocí pneumatického 

čerpadla. Maximální prĤtok vody GPU je 120-150 l/min. Pracovní tlak čerpadla je nastavi-

telný v rozmezí Ř0-140 barĤ. Hašení mĤže být zastaveno kdykoliv za pomoci uzavíracího 

ventilu. [23] 

GPU ke svému provozu nepotĜebuje žádnou elektrickou energii a je tedy zcela nezávislý. 

Elektrickou energii potĜebují pouze čidla, která kontrolují, monitorují a hlásí stav GPU. 

9.2.2 Ventily 

Hlavní ventil je ovládán elektricky s možností manuálního otevĜení či zavĜení. Hlavní 

ventil je pĜipojený na systém EPS pro automatickou aktivaci.  

Sekční ventily jsou použity pro rozdČlení systému do sekcí. Ventily jsou otevĜené  

a monitorované. Jakmile začne voda proudit pĜes ventil, systém zaznamená aktivaci 

sprinkleru a GPU se automaticky uvede do činnosti. Sekční ventily také lze manuálnČ 

uzavĜít. Toho se využívá pĜi provádČní kontrol. Sekční ventily jsou vybaveny zkušebním 

pĜipojení k simulaci aktivaci sprinklerĤ. 

V muzeu by se nacházelo celkem 6 sekčních ventilĤ. Každý z nich by mČl na starost jednu 

chránČnou místnost.   

9.2.3 Sprinklerové hlavice 

HI-FOG® sprinklery fungují na stejném principu jako klasické sprinkery. Po dosažení 

otevírací teploty praskne sklenČná baňka a dojde k aktivaci systému. Plocha povrchu krytá 

1 litrem vody odpovídá 2000 – 6000 m2. Sprinklery produkují vodní kapky o prĤmČru  

10–200 μm ĚpĜírodní mlha vytváĜí částečky o prĤmČru 2–70 μm, mrholení 200–500 μm, 

déšť 500–5000 μmě. 

HI-FOG® sprinkler se sestává z: 

 tČla sprinkleru, 

 šoupátka, 

 mikro-trysek, 

 teplo citlivé sklenČné baňky. 

Každý sprinkler je vybavený 300 µm filtrem, který chrání sprinkler proti zanášení.  

Sprinklery jsou vyrobeny z mosazi. Vrchní vrstva je pak tvoĜena chromem nebo niklem. 



UTB ve ZlínČ, Fakulta logistiky a krizového Ĝízení 55 

 

 

Tab. 11: Technické specifikace sprinkleru HI-FOG® 

Maximální výška stropu 5 m 

Maximální rozestupy 5 m 

ChránČná plocha  25 m2 

Otevírací teplota 57 °C Ěoranžová barva) 

PrĤtok 4,1 l/min. 

Hmotnost 0,058 kg 

[Zdroj: vlastní]  

Sprinklery se instalují na strop smČrem dolu. V rozestupech po 5 metrech a nejdále  

2,5 m od stČny. Vzdálenost od stropu musí být alespoň 30cm. RozmČry jednotlivých 

místností a pĤdorys muzea je v pĜíloze P V. 

Tab. 12: Množství HI-FOG® sprinlerových  

hlavic v jednotlivých místnostech  

Podlaží Místnost HI-FOG® sprinklery 

2. NP 

DepozitáĜ muzea  6 ks 

Muzejní sál 1  4 ks 

Muzejní sál 2 6 ks 

3. NP 

Muzejní sál 3 10 ks 

Muzejní sál 4 3 ks 

Muzejní sál 5 6 ks 

 Celkem 35 ks 

[Zdroj: vlastní]  

9.2.4 Potrubí  

Veškeré potrubí použité ve vysokotlakém systému je vyrobeno z ůISI 316L, včetnČ nerez 

spojek a uchycení. HI-FOG® potrubí je oproti potrubí sprinklerova hasícího systému 

výraznČ menší a jeho instalace je rychlá. Potrubí lze do značné míry ohýbat a kopírovat  

tak tvar stČn. Všechny trubky a fitinky jsou navrženy pro vysoký tlak. 
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9.2.5 Tlakové láhve  

Tlaková láhev má objem 50 litrĤ. Je vybavena akumulátorovým ventilem z mosazi  

a obsahuje bezpečnostní destičku, která uvolní obsah tlakové lahve, pokud tlak pĜekročí 

hranici 250 barĤ. Pracovní tlak v tlakové nádobČ se pohybuje okolo 170-200 barĤ. Dále  

je zde tlakomČr pro kontrolu tlaku v systému a aktivační/deaktivační šroub, který se pou-

žívá k uzavĜení tlakové láhve v prĤbČhu instalace a údržby. 

Tlakové lahve jsou navzájem propojeny potrubím a vybaveny bezpečnostním ventilem, 

tlakomČrem a ventily pro plnČní. Tlakové lahve se musí instalovat ve vertikální poloze tak, 

aby stály na zemi a byly pĜipevnČny ke zdi pomocí společného držáku. [23] 

Množství potĜebných tlakových lahví se stanoví za pomoci vzorce. 

 pro N = 35, je to celkový počet instalovaných sprinklerĤ, 

 pro t = 30 min., je to požadovaná doba hašení, 

 pro V = 150 l, je to maximální možný prĤtok GPU 

 pro P = 200 barĤ, je to maximální pracovní tlak   

ͳͲͲͲ ×  ܰ × × �ݐ  �  = �ܯ   
ͳͲͲͲ ×  ͵ͷ × ͵ͲͳͷͲ ×  ʹͲͲ  =  ͵ͷ 

PotĜebný počet tlakových láhví byl vypočten na 35.  

9.2.6 Nádrž na vodu 

Nádrž na vodu je díky velmi malé spotĜebČ pĜibližnČ 5x menší než pĜi použití klasického 

sprinklerova systému. Postačí nádrž o objemu 5m3, která bude jištČna záložním zdrojem 

vody z mČstského vodovodu. Systém vysokotlaké vodní je velmi citlivý na kvalitu vody. 

Pro zabránČní jeho zanášení a ucpávání jsou veškerá potrubí nerezová, aby nevznikala 

koroze. Systém GPU je navíc vybaven 100 μm filtrem umístČným ještČ pĜed hlavním 

čerpadlem. [23] 

9.2.7 Dílčí závČr 

PĜedností mlhových systémĤ na rozdíl od plynových systémĤ je, že neztrácejí hasicí 

účinnost, jestliže prostor není dobĜe uzavĜený a utČsnČný. SHZ na bázi vodní mlhy 

používají maximálnČ 20 % vody než klasické sprinklery, a proto se soudí, že škody vyvo-
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lané vodní mlhou na objektu a muzejních sbírkách budou podstatnČ menší. Finanční 

náklady jsou ale v porovnání s klasickými sprinklerovými systémy výraznČ vyšší. Použitím 

plynem pohánČného čerpadla se ale náklady na ochranu muzejních prostor moderní 

technologií vysokotlaké vodní mlhy dostaly na úroveň klasického sprinklerova systému. 

Cena kompletní instalace vysokotlakého systému HI-FOG® by se pohybovala okolo  

3 mil. Kč. ZjištČní cen jednotlivých dílĤ nebylo možné. Firma Klika-BP je jediným 

autorizovaným prodejcem systému HI-FOG® a nepĜeje si, aby byly v této práci uveĜejnČny 

konkrétní ceny jednotlivých dílĤ.   
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ZÁVċR 

Požární ochrana historických památek a ostatních objektĤ jakékoliv kulturní povahy  

je velmi obsáhlé téma. Vzhledem k velkému množství informací je bakaláĜská práce 

zamČĜena pouze na ty nejpodstatnČjší. 

Cílem bakaláĜské práce je posoudit stávající stav požární ochrany ve vybraném 

historickém objektu a zpracovat návrh na zlepšení stavu v dané oblasti s využitím 

moderních technických prostĜedkĤ. Pro účely této práce je vybráno muzeum Napajedla. 

Dílčím cílem teoretické části je charakterizovat požární ochranu z obecného hlediska,  

ale i z hlediska požární ochrany kulturních památek. 

SoučasnČ pĜi Ĝešení bakaláĜské práce byl analyzován systém požární ochrany objektu, 

zjištČní silných a slabých stránek a posouzení stávajícího stavu. Na základČ zjištČných 

silných a slabých stránek jsou stanoveny návrhy a doporučení, jejichž cílem je zlepšit 

požární ochranu muzea Napajedla.  

PĜi zjišťování a vyhodnocení možného rizika poškození muzea požárem se muzeum 

zaĜadilo do nejzávažnČjší kategorie s vysokým rizikem požáru.  

Na základČ objevených slabých stránek jsou zpracovány doporučení a návrhy, který  

by vedly k výraznému zlepšení požární ochrany muzea. Mezi návrhy patĜí vyklizení 

hoĜlavých pĜedmČtĤ z prostoru pĤdy, ošetĜení pĤdních krovĤ protipožárním nátČrem, 

nehoĜlavé záclonové rolety, návrh EPS a HSZ.  

NejlevnČjším opatĜením je úklid pĤdy, který si vyžaduje pouze časové, nikoliv finanční 

prostĜedky. ůčkoliv je to opatĜení, které není finančnČ náročné, neznamená to, že by bylo  

o nČco ménČ dĤležité a účinné. PrávČ díky finanční nenáročnosti by mČlo být toto opatĜení 

provedeno jako první. Ruku v ruce s tímto opatĜením jde i ošetĜení pĤdních krovĤ 

protipožárním nátČrem. Pokud by se na pĤdČ vyskytovalo vČtší množství hoĜlavých 

pĜedmČtĤ, nebylo by toto opatĜení tak efektivní. Vyklizená pĤda s ošetĜenými pĤdními 

krovy protipožárním nátČrem, pĜedstavuje již značný pokrok v požární ochranČ.  

Mezi nejvýznamnČjší opatĜení patĜí EPS a SHZ. Pokud by nastal v muzeu ve večerních 

hodinách požár, byl by hlášen HZS až po sponzorování náhodným človČkem.  

To by znamenalo kompletní devastaci objektu. Nainstalovaná EPS by okamžitČ poté,  

co by zjistila požár v místnosti, poslala zprávu o požáru na PCO HZS. Nainstalované SHZ  

by po rozvoji požáru a nárĤstu teploty na otevírací teplotu 57° C začalo s okamžitým 
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hašením. V dobČ pĜíjezdĤ hasičĤ by byl požár již uhašen nebo aspoň pod kontrolou. 

Instalace EPS a SHZ mĤže znamenat rozdíl mezi kompletnČ vyhoĜelou budovou a pouze 

minimálnČ ohoĜelou místností. Jedná se ovšem o finančnČ velmi náročná opatĜení.  

Na druhou stranu mají tyto zaĜízení pĜi požáru potencionál záchrany lidských životĤ, 

zdraví a nenahraditelných kulturních památek.    

Celkové náklady na navržené zlepšení dosahují částky pĜibližnČ 3 259 000 Kč. V pĜípadČ 

realizace všech návrhĤ a opatĜení by požární riziko muzea kleslo pĜesnČ pČtkrát. Kdyby 

byla opČt provedena analýza rizika poškození muzea požárem, výsledná hodnota by se sní-

žila z pĤvodních 50 bodĤ na 10 bodĤ.  

Návrhy a doporučení byly poskytnuty správkyni objektu. NČkterá z opatĜení a to konkrétnČ 

úklid pĤdy a odstranČní pĜebytečných prodlužovacích kabelĤ, již byla provedena. 

Zaznamenal jsem zájem o další zlepšování požární ochrany muzea.  

Cíl bakaláĜské práce byl splnČn.  
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PěÍLOHů P I: STůTISTIKů HZS O POŽÁRECH V KULTURNÍCH 

PůMÁTKÁCH  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

PěÍLOHů P II: KOMPLETNÍ CENÍK EPS 

Zboží Množství Celkem 

Sestava ústĜedny 

 

  

CF30002 (DF60002) 2 smyčková analog. ústĜedna 1             34 777 Kč  

DF6000/PůCK, servisní balíček pro ústĜedny DF6000 1                   ř5 Kč  

DF6000/ROLINE ůT, programovací kabel RS 232 pro 

ústĜedny DF 6000 1                 206 Kč  

CF FBF, rozhraní pro OPPO 1               3 300 Kč  

CF MARDF6 - reléová deska 1               1 320 Kč  

CF GTW-NAM DTX 04 1               6 15Ř Kč  

ůutomatické hlásiče 

 

  

CůPT340 ĚMůOH Ř50ě, kombinovaný opticko teplotní 

hlásič s paticí 14             13 174 Kč  

Tlačítka 

 

  

CBG370S ĚMBG Ř13ě, adresný tlačítkový hlásič na 

omítku 5               5 750 Kč  

DF6000, sklo pro tlačítkové hlásiče Menvier 10                 200 Kč  

DF6000, klíč pro tlačítkové hlásiče Menvier 1                 165 Kč  

VstupnČ-výstupní prvky 

 

  

CIO351T ĚMIO 324Tě, vst/výst jedn., 3vst, 3výst, 3 adresy 1               3 420 Kč  

BF 362-24V/1A,EN-54-4, plech. kryt, aku 2x18Ah 2             11 050 Kč  

AKU 12-12 - akumulátor 12V/12 ůh, 151xřŘxř5 mm, 

4,05 kg 4               3 560 Kč  

Signalizace 

 

  

Kombin. siréna/maják SYMPHONI  LX WůLL, EN 54-

23, 18-28V, IP 56 2               3 7Ř2 Kč  

Kombin. siréna/maják RoLP LX WůLL, EN 54-23, 18-

2ŘV, IP 65, rudý 1               1 ŘŘ3 Kč  

Návazná zaĜízení  

 

  

TSM 452 vysílač 1               Ř 763 Kč  

OPPO FBF CZ 1               ř 330 Kč  

FůB 51D/30+10 3KL. CYL.VLOZKů cylindrická vložka  1                 105 Kč  



 

 

Klíčový trezor FSK 700/12Ě24ěV, klíč Standard 1             23 346 Kč  

Deska EZ700 pro KTPO FSK 700 1               1 72ř Kč  

Zámek motýlkový CISů pro KTPO FSK 700 1               4 ř71 Kč  

DvíĜka ITI2/CR/MOT zámek pro KTPO FSK 700 1               2 725 Kč  

Kabely 

 

  

PRAFlaCom F 1x2x0,8 1                   24 Kč  

PRAFlaGuard F PH 120R 1x2x0,8 3                   66 Kč  

PRAFlaGuard F PH 120R 4x2x0,8 5                 275 Kč  

PRAFlaGuard F PH 120R 10x2x0,8 2                 230 Kč  

Testovací prvky 

 

  

Zkušební pĜístroj pro kouĜové hlásiče, SOLO 1               5 510 Kč  

Zkušební tyč 4m Ěmax.6mě SOLO 1             10 370 Kč  

Nástavec tyče; 1,13 m, SOLO 1               2 077 Kč  

Zkušební plyn SOLO pro systémy EPS 2               1 120 Kč  

Celkem bez DPH           159 481 Kč  

 [25] 

 

 

  



 

 

PěÍLOHů P III: ůNůLÝZů RIZIKů POŠKOZENÍ MUZEů 

POŽÁREM

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

[Zdroj: vlastní] 

 

 

 

 

 



 

 

PěÍLOHů P IV: SWOT ůNůLÝZů PRO MUZEUM NůPůJEDLů 

Silné stránky Váha hodnocení 
Kvalitní krytina stĜechy  0,2 5 

Pravidelné školení zamČstnancĤ v PO  0,05 2 

UmístČní objektu 0,1 3 

PĜíjezd HZS do 10 minut 0,3 5 

DobĜe značené a široké únikové cesty 0,15 4 

Ochrana proti atmosférickému pĜepČtí 0,05 2 

Pravidelné revize elektrického vybavení 0,15 2 

Součet 1 3,9 

Slabé stránky     
PĤdní krovy nejsou ošetĜené protipožárním nátČrem 0,07 -4 

Absence SHZ 0,4 -5 

Absence EPS 0,3 -5 

Vysoké požární zatížení místností 0,01 -2 

RozšíĜené používání prodlužovacích kabelĤ 0,05 -3 

Používání nebezpečných el. spotĜebičĤ ĚpĜímotop, 
kávovaryě 0,05 

-4 

Velké množství závČsĤ 0,02 -3 

Skladování hoĜlavých materiálĤ v prostorách pĤdy 0,1 -5 

Součet 1 -4,71 

PĜíležitosti     
Návrhy ke zlepšení požární ochrany 0,2 3 

Zvýšit zájem zamČstnancĤ o požární ochranu 0,2 4 

Čerpání dotací na systémy požární ochrany 0,4 4 

LevnČjší pojištČní objektu 0,2 2 

Součet 1 3,4 

Hrozby     
Nebezpečí vzniku požáru na pĤdČ 0,5 -5 

Rychlé šíĜení požáru otevĜeným schodištČm 0,2 -2 

V okolí budovy se nenachází požární hydranty 0,1 -5 

Špatné značení, zajištČní a pĜístupnost nČkterých 
hasicích pĜístrojĤ 0,2 

-2 

Součet 1 -3,8 
 [Zdroj: vlastní] 

 

 



 

 

PěÍLOHů P V: PěIBLIŽNÉ ROZMċRY JEDNOTLIVÝCH 

MÍSTNOSTÍ MUZEů 

Podlaží Místnost Rozloha Délka Ěmě × ŠíĜka Ěmě 

2. NP 

DepozitáĜ muzea 106,5 m2 15,2 × 6,Ř 

Muzejní sál 1 44,9 m2 6,7 × 6,5 

Muzejní sál 2 106,3 m2 11,Ř × ř 

3. NP 

Muzejní sál 3 164,3 m2 23,ř × 6,Ř 

Muzejní sál 4 35,6 m2 12,7 × 2,7 

Muzejní sál 5 110,6 m2 12,3 × ř 

[Zdroj: vlastní] 
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